
Analýza přístupnosti budovy pro osoby s postižením 
 
 
 

Název organizace: 
 
Okresní soud v Blansku 
 

Adresa budovy: 
 
Hybešova 2024/5, 678 28 Blansko 
 

www 
 
https://www.justice.cz/web/okresni-soud-v-blansku/  
 

Email: 
 
podatelna@osoud.bla.justice.cz 
 

Telefon (spojovatelka-informační centrum) 
 
+ 420 516 482 111   
 

Telefon (justiční stráž) 
 
+ 420 516 482 100 
 

Telefon (přivolání pomoci-bezpečnostní ředitel) 
 
+ 420 516 482 177 
 

 

Obecné informace: 
 

Popis budovy: 
 

Budova na ulici Hybešova 2047/5, 678 01 Blansko je majetkem České republiky a právo k hospodaření má Okresní soud v 
Blansku. Hranice budovy je vymezena obvodovými zdmi budovy z ulice Hybešova a z ulice Žižkova je ohraničená plotem o 
výšce cca 2,5 m. Z ulice Žižkova je příjezdová brána na nádvoří.   Jedná se o budovu z roku 1988 zděné konstrukce. Půdorys je 
ve tvaru písmene H a tvoří ho dvě patrové budovy se spojovacím krčkem. Budova z ulice Hybešova má 3.NP a budova z ulice 
Žižkova má 5. NP.  Celý areál má plochou střechu  
 
Budova je vybavena dvěma osobními výtahy, které se nachází v budově s 5.NP kde sídlí civilní úsek a správa soudu, určeným 
výhradně pro přepravu osob a nákladů, ostatními komunikačními prostory pro pohyb osob, kterými jsou schodiště a chodby. Oba 
výtahy jsou bezbariérové. Ve druhé budově, která má 3 NP a kde sídlí ve 2. NP (tj.  1. patro) trestní úsek není výtah, vede do ní 
pouze schodiště. 
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Budova není rozdělena na veřejně přístupnou a veřejně nepřístupnou část. Veřejně přístupné jsou všechny prostory s výjimkou 
1. PP a 2. PP, část půdních prostorů a další režimová pracoviště. 
 
Vzhledem ke své členitosti má budova 1 vstup a jeden vjezd do nádvoří, které současně slouží jako vnitřní parkoviště pro auta 
se zvláštním povolením ( služební vozidla, soudci, Probační a mediační služba ČR, VS ČR, apod.). Hlavní vstup do budovy pro 
veřejnost i zaměstnance je pouze z ulice Hybešova přes stanoviště justiční stráže, kde je prováděna kontrola vstupujících osob, 
věcí a zavazadel za pomoci detekčního rámu a RTG zavazadel. Tento vstup do budovy nebyl budován jako bezbariérový.  
 
Vjezd  z ulice Žižkova do nádvoří je pouze na povolení a to dlouhodobě pro  vozidla soudců a zaměstnanců, služebním vozidlům 
VSČR a PČR.  Tento vjezd současně slouží jako vstup pro pohybově postižené osoby (na vozíku). Vozidla pohybově 
postižených osob mohou vjet do prostorů nádvoří po předchozím ohlášení příslušníkům JS nebo na základě platného povolení 
BŘ. V prostoru nádvoří je vyhrazené parkovací státní pro osoby s pohybovým postižením, které navazuje na vstup do budovy, 
který je osazen dvoukřídlovými dveřmi. Tyto dveře ústí do chodby v 1.PP kterou lze po dřevěné plošině projet dvoukřídlými 
dveřmi do hlavní chodby, ve které je stanice výtahu, kterým lze zajet do jednotlivých pater budovy, ve které jsou umístěny 
jednací síně a kanceláře civilního úseku soudu a kanceláře správy budovy soudu včetně pokladny umístěné ve III. NP. 
 
 
 
 

Navigační a orientační systém: 
 
Orientační systém je v podobě písemných fyzických tabulek vyvěšených na dveřích, zdech a vývěskách. Braillovo písmo je v každém výtahu, 

výtah je vybaven i nouzovým telefonickým spojením. Hlasový vyvolávací systém je instalován pouze v rámci jednacích síní. Orientační 

tabule s rozmístěním kanceláří je umístněná ve vestibulu a to opět pouze ve fyzické podobě bez možnosti hlasové či jiné elektronické 

samoobsluhy. Označení jednotlivých jednacích síní a kanceláří orientačními tabulkami je vedeno pouze v písemné podobě. Ve vestibulu je 

stanoviště justiční stráže, která v případě potřeby podá příslušné informace, popř. doprovodí potřebnou osobu na požadované místo 

 

Klientská zóna: 
 
Klientská zóna je v samostatné, dveřmi oddělené místnosti ve vestibulu u hlavního vchodu a slouží především k setkání účastníků řízení 

k neformálnímu rozhovoru, poradě s právním zástupcem, apod.  

S žadateli a návštěvníky se dále jedná v kancelářích ( především v informačním centru, na  podatelně, pokladně a kancelářích vedoucích 

oddělení, VSÚ a správy soudu.  

 
 
 
 
 
 
 
 



A/ Pohyb po budově soudu 
 

Pohybové postižení 

1 

Lze výškové rozdíly v budově (schodiště, vyrovnávací stupně, prahy vyšší než 2 cm atd.) překonat pomocí rampy, výtahu, 
schodišťové plošiny?  Není přístup do mezipater. 

ANO  X NE   

Samotný vstup do budovy tvoří schodiště široké 430 cm s výškou schodu 15 cm a délkou 

nášlapné plochy 31 cm. Schodiště má celkem dvacet schodů a ve středu jsou rozděleny podestou 

s rozměry 430 x 180 cm. Vstupní dveře mají světlost 90 cm,  ven otvíravé a nemají zvonek ani 

žádné jiné tlačítko. Před vstupními dveřmi je dostatek prostoru. Nájezdová rampa není 

instalována její instalace se předpokládá v budoucnu.  
 

    

V případě jiného řešení popište jak.  
V případě potřeby je možno volat místní jednotku justiční stráže -  tel. 516 482 100, která zajistí otevření 

vstupu, pomoci při překonání schodů, doprovod k místu jednání, apod.)  

2 

Jsou vstupní dveře do budovy široké?     900 mm  X 

 Dveře v budovách mají minimální světlost 80 cm, nejsou zde žádné zúžené průchody ani turnikety. 

Klientská zóna je prostorná, dveřní prahy mají maximální výšku 3 cm 
jiná změřená šířka 

 

3 

Jsou ostatní dveře (do soudních síní) široké?  800 mm     X 

Dveře do soudních síní mají světlost 90 cm. 
jiná změřená šířka 

 

4 
Jsou v budově bezbariérové toalety?   X  NE   

V budově nejsou bezbariérové WC.  Návštěvnická WC jsou na každém patře budovy vždy v blízkosti jednacích síní. 

5 
Jaké jsou rozměry bezbariérového WC? (vhodné je zaslat foto toalety - směrem od dveří k WC míse) rozměry WC 

V budově nejsou bezbariérové WC. 1500 x 3000 mm  

6 

Jsou vstupní dveře a dveře bezbariérových WC opatřena madlem ve výšce cca 900mm?  X  NE  

Všechny WC mají vstup z hlavní chodby do předsíně, kde je hled za dveřmi umyvadlo a odpadkový koš, poté následuje další předsíňka o 

velikosti cca 2x2 m a z té jsou  vstupní dveře do dvou kabinek WC, přičemž jedna je vždy uzamčena pro potřeby personálu a druhá je 

opatřena pouze západkou . 
 

7 

Jsou vstupní turnikety nebo jiná bezpečnostní zařízení doplněna variantním přístupem (otvíravé dveře) pro osoby s pohybovým 
postižením? 

ANO    X 

Příjezd k budově ,,A“ vede z ulice Žižkova a vyhrazené parkovací stání je přímo na nádvoří. Povrch je asfaltový. Na příjezdové 

bráně je umístěn zvonek a komunikační zařízení. Brána je zavřená a otevírá ji dálkově justiční stráž. Komunikační zařízení je ve 

výšce 130 cm nedosažitelné z automobilu. Vstupní dveře z nádvoří mají světlost 90 cm.  Za vstupními dveřmi je nájezdová plošina 

široká 80 cm a dlouhá 300 cm.  Nájezdová plošina má mírný sklon a je opatřena bočním vedením, které zabraňuje náhodnému sjetí 

invalidního vozíku. 
  

8 Je velikost půdorysu kabiny výtahu min. 1000 x 1250 mm? ANO      



Je velikost půdorysu kabiny výtahu min. 1100 x 1400 mm? ANO X     

V budově „A“ , ve které sídlí úsek civilní a správa soudu jsou dva výtahy s posuvnými dveřmi 

světlosti 90 cm a rozměrem kabiny 110 x 210 cm. Na chodbách před výtahem je dostatek 

prostoru, tlačítka jsou ve výšce 110 cm.  

Výtah má sklopné sedátko rozměru 30 x 35 cm a výškou od podlahy 50 cm. Madlo ve výšce 90 

cm má délku 100 cm.   Výtahy nejsou evakuační. 

 

Budova ,,B“  ve které sídlí trestní úsek, nemá výtah a k jednacím síním i kancelářím vede 

dvouramenné schodiště rozdělené podestou rozměru 190 x 320 cm.  Rameno schodiště je široké 

150 cm, schodů je dvanáct a mají rozměr 31 x 15 cm. V budově  ,,B“ není výtah ani plošina. Paty 

schodišť jsou označeny žlutou reflexní páskou. Zábradlí má výšku 100 cm a prochází středem. 
jiný změřený půdorys 

 

9 
Je šířka dveří výtahu min. 800 mm? ANO  X    

 

 
Sluchové postižení 

10 
Je v soudních síních osazena indukční smyčka?  X NE  

Indukční smyčka není instalována. 

11 
Je u informací (resp. v  recepci nebo u ostrahy) umožněn indukční poslech?    NE  X 

 

12 
Je možné si při jednání vybrat a zajistit tlumočení pro sluchově postižené?    NE  X 

Pouze předem a na žádost  prostřednictvím příslušného předsedy senátu v rámci svolaného  soudního řízení 

 
Zrakové postižení 

13 

Je v budově dodržen vizuální kontrast na schodištích? (Jde o kontrast každého prvního a posledního stupně v každém 
schodišťovém rameni oproti podlaze)  

ANO   NE X  

Budova  má dvouramenné schodiště rozdělené podestou rozměru 190 x 320 cm.   Rameno schodiště je široké 150 cm, schodů je dvanáct a 

mají rozměr 31 x 15 cm. Paty schodišť jsou označeny žlutou reflexní páskou. Zábradlí má výšku 100 cm a prochází středem. Prosklené 

dveře jsou označeny 
 

14 

Je výtah vybaven akustickým výstupem a osazen popiskami v Brailově písmu? ANO  X    

Vnitřní tlačítko ve výtahu je označeno Braillovým písmem, výška tlačítek 115 cm. Výtahy mají hlasový doprovod 

 

 



 
 
 

B/ Vnější přístup k  budově soudu 
 
Pohybové postižení 

15 Je od nejbližších zastávek MHD bezbariérový přístup do budovy? Jde zejména o snížené nájezdy na chodníky)  X  NE   

16 

Je u budovy vyhrazené parkovací místo pro ZTP? ANO   X  

Ve vzdálenosti 90m od hlavního vstupu do budovy  na ulici Smetanova je vyhrazené parkovací stání. Ulice Smetanova a Hybešova je 

propojena ulicí Lipová. 

Na těchto ulicích je položena zámková dlažba a asfaltový povrch. Chodníky jsou opatřeny  nájezdy. Nejbližší zastávka MHD je cca 0,5 

km od budovy na ulici Seifertova. Zastávka vlaku je vzdálena cca 1 km  a autobusové nádraží cca 1,2 km na ulici Svitavská. Vlakové 

nádraží je rovněž na ulici Svitavská a to cca 300m od autobusového nádraží, tedy 1,5 km od budovy soudu. 

V případě potřeby bezbariérového vstupu je možné po domluvě s justiční stráží (tel. +420 516 482 100) využít vjezdu z ul. Žižkova a 

parkovat po dobu jednání na dvoře soudu u vchodu, který umožňuje pomocí nájezdové rampy příjezd k výtahům budovy „A“( civilní úsek 

a správa soudu). V případě přístupu do budovy „B“ je nutno asistence justiční stráže. 
 

17 

Je bezbariérový přístup do budovy hlavním vchodem?     NE  X 

 

Přístup ke vstupu do budovy 

Ke vstupu do budovy vede od silnice s asfaltovým povrchem dlážděný chodník s nájezdem až ke schodům vedoucím do budovy 

 

Vstup do budovy 

Samotný vstup do budovy tvoří schodiště široké 430 cm s výškou schodu 15 cm a délkou nášlapné plochy 31 cm. Schodiště má celkem 

dvacet schodů a ve středu jsou rozděleny podestou s rozměry 430 x 180 cm. Vstupní dveře mají světlost 90 cm,  ven otvíravé a nemají 

zvonek ani žádné jiné tlačítko. Před vstupními dveřmi je dostatek prostoru. Nájezdová rampa není instalována. 
 
(Jde o přístup do budovy bez vyrovnávacích stupňů nebo bez schodů, nebo přístup pomocí rampy, plošiny nebo výtahu) 
Poznámka: (přístup z chodníku bez vyrovnávacích stupňů nebo bez schodiště, pomocí rampy, plošiny, výtahu) 

18 Je bezbariérový přístup do budovy jiným vchodem? (Jde o boční nebo zadní vchod, vjezd pro zásobování atd.) ANO X     

 

Příjezd k budově vede z ulice Žižkova a vyhrazené parkovací stání je přímo na nádvoří. Povrch je 

asfaltový. Na příjezdové bráně je umístěn zvonek a komunikační zařízení. Brána je zavřená a otevírá ji 

Justiční stráž. Komunikační zařízení je ve výšce 130 cm nedosažitelné z automobilu. Vstupní dveře 

z nádvoří mají světlost 90 cm.  Za vstupními dveřmi je nájezdová plošina široká 80 cm a dlouhá 300 cm.  

Nájezdová plošina má mírný sklon a je opatřena bočním vedením, které zabraňuje náhodnému sjetí 

invalidního vozíku. 

  

 
 

    

 



Příloha fotodokumentace 
 

 

 
Obr. 1 Bezbariérový vstup z nádvoří v 1.PP budovy  

 
 
 

Obr. 2 Stanice výtahů v 1.PP za vstupem z VPS 

 



 
Obr. 3 Pohled na chodbu v 1.PP, nalevo od bezbariérového vstupu 

 

 
Obr. 4  Výtah řídící panel 

 
 

Obr. 10 Výtah – řídící panel 


